

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

| | | |
|--|--|--|
| Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap. | Felolószerkesztő és kiadó Skríbanek Géza. | Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt Nyilttér sora 20 kr. Hirdetések nagyság szerint. |
|--|--|--|

Iparfejlesztés.

Azt hisszük, hogy végre valahára helyes utra tértünk ipari viszonyaink szanálásában. Az eddigi helyzet annyira zavaros volt, s ezt a zavaros helyzetet az egymás hegyibe hányt törvények, rendeletek és intézkedések annyira összezavarták, hogy lassankint visszaesés állott be ipari fejlődésünk egész vonalán. Gyárparunk látszólagos fellendülésével szemben áll a kisipar teljes züllése, s az iparos osztály degeneráltságának számos elszomorító jele.

Hegedüs Sándornak, az új kereskedelmi miniszternek aligha tellett valami nagy öröme ezekben az állapotokban, midőn alkalma nyílt közlekedésről belepillantani a dolgok folyásába. De úgy látszik, nem az az ember, aki egykönnyen meghátrál a tornyosodó nehézségek elől. Erélyes kézzel nyult iparügyeink rendezésébe s úgy látszik még a véletlen is társul szegődik munkájához.

Két nagyfontosságú kongresszust tartanak legközelebb, melyeknek határozatai, ugyis mint erkölcsi testületeké, ugyis mint közvetlenül érdekelt szakembe-

reké döntőleg folyhatnak be iparügyeink jövő intézésébe s ezzel miként való alakulásába. A kereskedelmi- és iparkamarák — nagyváradi, és az ipartestületek kolozsvári kongresszusát értjük, melyeknek napirendjére az égető fontosságú ipari kérdések egész sorozata van kitűzve. Különösen súlyt kell helyezni az ipartestületek kongresszusára, már azért is, mert az évek hosszú során át hozott, de vagy végre nem hajtott, vagy a kereskedelmi miniszteriumban heverő határozatok sorsáról alighanem sok szó fog esni. Ugyancsak elhatározó befolyással fog birni a szövetségi ügy felkarolásáról hozandó határozat, annál is inkább, mivel a központi hitelszövetkezet nagyarányu anyagi eszközeivel most már teljes sikerre nyújt kilátást. Mindenképp kétségtelen, hogy Hegedüs Sándor nagybecsü és igazán gyakorlati utbaigazítást fog nyerni e két kongresszus tanácskozásából.

Figyelmünket azonban teljes mértékben alkalmasak lekötni azok a törekvések, melyeket az állami beavatkozás vet most egymás után felszínre, s amelyek bárkit is meggyőzhetnek arról, hogy a kormány végre teljes komoly-

sággal és ami fő, ezeltudatos eszközökkel dolgozik iparunk intenzív fejlesztésén. Nem is említve Hegedüs Sándor felvidéki útját, melyen közvetlen tapasztalatokat kívánt szerezni az illető vidékek ipari helyzetéről, csupán két intézkedését tesszük szóvá.

Az egyik a nagy iparstatisztikai felvétel, a másik a kereskedelmi muzeum, s ezzel kapcsolatosan a kereskedelmi hirszolgalat rendezésének ügye.

Az iparstatisztikai felvétel munkálatai most folynak ország-szerte és pedig az e célra külön kinevezett iparfelügyelők személyes vezetésével s közvetlenül szerzett tapasztalatainak felhasználásával. A felvételnél használt kérdőíveket egy a kereskedelmi miniszterium szakférfaiból és a kereskedelmi és iparkamarák titkáraiból álló értekezlet állapította meg. Az értekezlet tagjai mindannyian elismerték ennek az akciónak iparfejlesztésünkre való fontosságát, s mérhetlen kárnak minősítették azt, hogy iparügyünk teljes statisztikája felett nem rendelkezünk.

Az iparstatisztikai felvétel tükör gyanánt fogja megmutatni az összes bajokat és fennálló hiányo-

T Á R C Z A.

Mese a havasi rózsáról.

Messze, havas hegyeken túl, ott ahol a Bucses sziklaóriásai az éggel ölelkeznek, áll a tömösi kastély.

Egy kis paradicsom a havasok közt, ezeregyéjszakai keleti pompa hóborította hegy csucok aljában. A vándor, kit utja arra visz, csöndes áhitattal élvez a természet és emberkéz e közös csudáját, s önkéntelen arra gondol, hogy az édennek, ha létezett, ezen a helyen kellett feküdnie.

S ennek az isteni zugnak a koronája, aki szebb és hiresebb mind e természeti csudánál, a havasi rózsza — Éva grófkisasszony. Haja ében, csillagszeméi kékje ragyogóbb a Cohinoornál, arca lágy bársonya a bibor és tej vegyüléke, terme hajló pálmához hasonló.

És zarándokoltak a rózsza csudálására szépek és gazdagok s a rózsát melléretüzni nem tudta egyik is.

* * *

Mikor az alkony félhomálya ül a tömösi tündérkertre, mikor a Bucsest már hamvaskék köd usza körül, időnkint megjelenik a legmagasabb csucson a „Bucses kísértete“, az ide-oda mozgó szellemalak.

A vándor keresztet vet s messze elkerüli a tájat, a bensülött oláh meghuzza magát kunyhójában s kettős lakatra zárja ajtaját.

— Miatyánk, ments meg a gonosztól.

S ekkor oda ül ablakába Éva, a grófkisasszony, s imádkozik forrón, áhitattal:

— Én istenem, hadd jusson el szerencsésen — hozzám.

Ez az ima elüzi a kísértetet, eltűnik a csucsról. . .

Halkkal, zajtalanul nyílik az ablak s betoppan rajta a „Bucses kísértete“, a dőlczeg Joun.

A leány ajkára az öröm édes, elfojtott sikolya ül.

— Én édes szentem, én szerelmem.

Tovább nem szólhatott, a sok gondolat esőközönbe fuladt. A félhomályba a csökök beszéltek csupán.

Milyen más is volt a tündér Ilona arca most, csupa bódító mosoly, csupa odaadás. Véghetlen gyönyörrel nézett végig az óriáson.

A Juon pedig elébe ült a földre, ölébe tette az Éva apró lábait s térdére nyugtatva hatalmas szép fejét, úgy nézett áhitattal ragyogó csillagokba s sutogott gyengéd, szépséges dolgokat amiktől könnyes lett a szép leány két szeme.

— Istenem, szívem drágaköve te, hát gondoltál-e rám is egy kicsit annyi szép gavallér közül? Lásd nem jöhettem hamarább, messze jártam. Érezted, tudad-e kis királynóm, mily veszélyben voltam!

Nem tudta, de azért utólagosan is a szemefehérjéig elhalványodott tőle, szinte sirva susogta:

— S az alatt nekem unalmas ficsurekkel kellett tánczolnom, zongoráznom.

Hirtelen eszébe jutott valami. Pajkosan a Juon nyakába kapaszkodott, majd

kat, tehát egységes és áttekinthető képet fog nyújtani arról, hogy tulajdonképpen iparunk mely ágazataiban a szükség állami intervenczióra és esetleg törvényszerű intézkedésekre. A felvételek adatai elhatározó befolyással lesznek az állami kedvezményekről készített új törvény kodifikálásánál is. Ha még mindehhez hozzáveszünk, hogy az 1884. évi ipartörvény revíziója is rövidesen napirendre kerül, lehetőleg magunk előtt látjuk azt az egy forrásból kibugyogó s ugyancsak egy célpontra összefutó hatalmas folyamatot, mely végeredményében iparügyeinket fogja alig sejtett mértékben fellendíteni.

Mindez azonban csak belülről táplálható erőinket növeli, ámde Hegedüs Sándornak a kereskedelmi muzeum és a kereskedelmi hirszolgálat rendezésére tett intézkedései külső erőket is igyekeznek a magyar ipar szolgálatába vonzani. A tudakozó intézményt ugyanis decentralizálni fogják, hogy így a vidéki iparosok is gyorsan s lehetőleg első kézből nyerjenek értesülést ugy belföldi, mint külföldi szállításra nézve is. Erre azt vethetik ellent, hogy hiszen a magyar ipar nem termel annyit, hogy még külföld felé is gravitálhasson, ám ennek oka viszont abban keresendő, hogy erre eddig még csak alkalmat sem nyújtottak iparosainknak. Ez nem utópia, hanem erős akarattal nagyon is elérhető és reális dolog.

Nemcsak elérhető és reális hanem egyszerűen életfenntartási ösztönünk egyenes következménye. Az Ausztriával fennálló gazdasági kiegyezés nagyon is gyanus módon ingadozik, úgy, hogy azt sem tudhatjuk, mikor leszünk kénytelenek önálló vámsorompót húzni határaink közé. Ezzel a vámsorompóval azonban alighanem elzárjuk magunk elől Ausz-

komikus komolyságot erőltetett magára.

— Tudod édesem, menyasszony vagyok.

A férfi areza elborult.

— Jobb is az úgy, mondta azután. Ugy sines ezélja ennek a mi életünknek.

— Nem úgy, te rossz, duzzogott a szép hölgy. El nem hagyjuk mi azért egymást. Tudod a papa kényszerített, hát én beleegyeztem. Az nap megyek vele az oltár elé, amikor a havasi hiénát akasztani viszik. Ha, ha, ugy-e jó ötlet.

Oly édesen kacagott rajta, a szeme is könyes lett bele.

— Nagyon jó, nevetett az óriás.

— El nem fogják ők azt. Sokkal gyávábbak, sem hogy meg mernék támadni.

— No angyalom, ha ők nem mernek érted megverekedni a havasi hiénával, hát meg sem is érdemlik, hogy a havasi rózsza az övék legyen.

— Pedig bizony nem mernek. Hisz annak talán még te sem vagy elég erős.

— Nem-e?

Olyant villantak rá azok a nagy sze-

tria piaczeit is, melyek pedig mindaddig egyetlen fogyasztó helyeink voltak. Ez állapot bekövetkezése az első időben alighanem válságba sodorná iparunkat és kereskedelmünket, már pedig ezt teljes erőnkkel szükséges megakadályoznunk.

Igy ily szempotból tekintve Hegedüs Sándor nagy iparfejlesztési akezióját, teljes mértékben meggyőződhetünk arról, hogy reménykedve nézhetünk a jövőbe, hiszen közgazdasági életünk felvirágzása biztos és erőteljes kezdekbe van letéve.

Hirek

— **Iskolai hírek.** A helybeli iskolákban aug. 29-én kezdődtek a szokásos beírások. A szülők édes reményvel eltele vezeték gyermekeiket az iskola kitartozott falai közé s némelyek kiki a maga módja szerint be is mutatja jó és rossz tulajdonait a már a kötelesség tágas mezéjére lépő ifju honpolgárnak. A legnépesebb osztályok a rom. k. iskolában lesznek az idén is. A nevezett iskolánál személyváltozás is történt. A mult év végén megürült oszt. tanítói állásra 3 pályázó közül az isk. szék tekintettel kitünő bizonyítványaira, egyhangulag Szenthe Margit kisasszonyt választotta meg. —

— **Uj tanfelügyelő.** Gulyás Ferencz, kir. s. tanfelügyelő értesítette a vármegye minden iskolai hatóságát, hogy a minisztérium megbizta őt a kir. tanfelügyelőség önálló vezetésével, illetve őt Kaposvárra e minőségben kinevezte. Körlehelében a magyar cultura buzgó apostolaként jelzi munka tervét s a szt. ügy odaadó szeretettel leendő támogatására híván fel az iskolaszékek és gondnokságok figyelmét, ezek szives támogatására számít hivatalos működésében.

— **Halálozás.** Szívszélhűdésben hunyt el e hó 31-én dr. Maulwurf Félix, Károlyvárosban, a zseniális műveltségű s közszeretethen álló fiatal orvos, kinek halála

mek.

— És ha száz poklon kellene keresztültörnöm, hogy hozzád jussak én csillagom, nem tenném-e?

Bizony hitte, tudta, hogy meg eselkedné. Mik is ehhez képest az ő frakkos gavallérai. Oly jól esett neki hogy ezt szereti . . .

Alkonyatkor érkezett a Juon, miriad csillag ragyogott az égboltozaton, amikor eltávozott. Halkan az ablakpárkányra szökött, onnan hintette utolsó, esőkjait a kéjtől félig alélt istenére.

Sokáig bámult a szép Éva a csillagokba s susogott lassan, mintha kérdené tőlük :

— Vajjon találkozik-e vele ?

Letérdelt s buzgón imádkozott.

— Mindenható isten óvd meg a havasi hiénától!

Egy éve látta először Juont. Szenvedélyes hegymászó volt. Egy szép délután bizony eltévedt a szük hegyi sikátorok közt. A nap már letűnt s az egész vidéken misztikus esőnd uralkodott. Éva zsi-

Barcsan is két előkelő családot, a dr. Siklósi Albert és Spitzer Lipót családokat ejtette gyászba. Dr. Siklósi Albert, ki csak a napokban érkezett vissza 3 heti erdélyi utazásából, pénteken reggel ismét utra kelt Károlyvárosba, hogy részt vegyen az oly szomorú véget ért sógora temetésén. Az elhunyt orvos halála kiterjedt előkelő rokonságán kívül még fiatal feleségét ejtette gyászba, mivel csak 4 hónap előtt lépett házasságra.

— **Országos vásár.** Az e hó másodikán tartott baresi országos vásár kedvező időben folyt le s az állatvásár elégtelen volt. Az iparos és kereskedőkre azonban gyengének mondható, daczára hogy már a nép, aratás után van. Hja bizony szegény a nép, többen adnak el, mind vesznek.

— **Az izraeliták** egyik legnagyobb ünnepe, az új esztendő e hó 5-én jön be melyre a baresi izr. polgártársaink nagy áhítattal készülnek, hogy ezt a nagy ünt napjukat már a most fölavatott szép templomukban ülhettek meg.

— **Vándor poéta.** A Somogy- és Baranyaszéli-községekben egy idő óta egy kopott, zilált külsejű, még elég fiatal koru vándor poeta ismeretes, ki időközönként meg-meglátogatja a községet, hátán batyuval, kezében egy füttykössel. Külső viseletével ellentétben áll areza, melyet leomló szőke göndör haj, kis szőke bajusz s Petőfiéhez hasonló kecske-szakál övez. Vonásai intelligenciát s értelmiséget mutatnak, bár rajta dereng a fátyolozottság is, mely elméjét borítja, mely szánandó, mostoha sorsa földönfutóvá tette. A vele beszédbe ereszkedőknek el-elmondja élettörténetét hogy ő Debreczenben tanár volt, de később elmebaj miatt föl vitték a Lipótmezőre, honnét csak mult nyáron szabadult ki. Bár a sors megfosztotta soktól, de egy kincsét nem tudta tőle elvenni: a költészetet. Mint állítja, már évekket előtt sok költeményt s tárczákat irt a fővárosi lapokba Monyorókeréki stb. álnevek alatt. Most is irogat vándor utjában folyton népies dalokat s tele van vele zsebje s utaztában a községekben felfel olvasgatja. Megénekelte legujabban a szigetvári s istvándi leányokat is s verseit kívülről szavalgatja. S ha elszavalja valaki előtt egyik régiebb szép költeményét, vagy felolvass egy-egy

badtan, agyonfáradva dőlt a mohos sziklapadra. Sohase gondolt vándorlásai közepett a havasi hiénára, aki réme a tisztességes embereknek, aki ember vért iszik, különösen az eltévedt szép lányokét . . . Most eszébe jutott a szörnyü rabló. Félelmetől lázas szemei előtt megjelent a vén kegyetlen rabló s kéjvágyoan tapasztotta rá a szemeit.

Hirtelen léptek hallatszottak. Lassan emelte föl a szép hölgy selymes pilláit. Aki előtte állt nem volt hasonló semmiféle szörnyhöz. Délezeg, szép alak volt a Juon. A leány szemei rátapadtak merően, boldogan. Bizonyára ott volt a hiéna, hogy kiszívja a vérét, mint sok más leányét, de megjelent ez a félisten, as ő daliája, s megriadt, elszökött a gyáva. Gyönyörrel nézett a szép ifjura, ajkai önkéntelen susogták:

— Köszönöm.

Az idegen pedig csak bámult, aztán megszólalt lágy hangon:

— Domnisora, szép domnasora itt nem maradhat. Az éj leszál s a vissza-

verséi, nem is hinné az ember, hogy egy fátalozott elméjű emberrel van dolga csak akkor mutatkozik a szomorú való, ha mikor egy elszavalt vagy felolvasott verse után gyermekes naív örömmel kérdi a hallgatótól: ugy-e szép? ezt én irtam ám. Van ám még nekem több is, ó nagyon sok van, egy részt most nyomják már Szigetváron. Petőfi sem írt ám szebbeket, ó őt csak az idő tette nagyvá. Olvasta ön — kérdi tovább — amit én egy fővárosi lapban irtam költeményt a királyné haláláról? De azt én el is szavaltam ám Pesten több író előtt. No hát hallgassa meg ön is azt a verset s mit szól hozzá? És ekkor állásba helyezkedik, kezefejét elől egymásra fekteti s szemében a lelkesedés tüzevel kezdi:

*„Zúgnak, búgnak a harangok,
Mit beszélnek e bú hangok?
Azt beszélnek, azt zokogják,
Gyászba borult Magyarország.“*

És így szövi tovább versében szép gondolatait és szavát, szavát lelkesedéssel, mert ekkor ő nem a prózai világban él, lelke költészetbe kiragadja őt a beteg hüvelyből, a homályból. . . De a szaválás után ismét gyermekes öndicsérettel kérdi: ugy-e de szép volt? s örömmel teszi hozzá: Most már az Isten megsegít, az istvándiak papjoknak választanak meg nemsokára, nekem megígérték. És tud ő mindenről, a világ folyásáról, a kapott alamizsnákon megveszi miudennap az ujságot s azt figyelmesen átolvasgatja. Bizony, bizony a szeszélyes sorsnak különös s szánandó egy áldozata ő.

— **Rosch haschono.** Izr. ünnepek alkalmával üdvözlő kártyák nagy választékban kaphatók a baresi könyvnyomdában. Ugyanott kaphatók mindenféle képes levelezőlapok a legszebb kivitelben, s a legnagyobb választékban.

Budapesti gabonatözsde. (Reich Jenő és társa heti jelentése.) A cséplési munkálatok gyorsan haladnak, rövidesen befejezést nyernek. A kontinentális piacokon a fogyasztás tartózkodó, a forgalom korlátolt. Nálunk ellenben határozott lanyhaság uralkodik. Az árak esőknek. Buza körülbelül 25 — 30 krt vesztett. Rozs 15 krral olcsóbb. Ára: 6.40 — 6.50 frt. Árpa 5.60 — 5.80 frt. Szerb áru tranzito 5.60 — 5.80 frt. volt forgalomban.

térés már most is nehéz.

Éva nem felelt, de nem is ellenkezett, mikor az óriás fölkapta, könnyen, mint a pihét, gyengéden, mint a pólyás gyermeket s vitte biztos, szilárd léptekkel a csillagos sötétben. Azt sem kérdezte tőle ki ő, micsoda a foglalkozása, csak azt érezte, hogy szíve minden dobbanása neki szól. Mikor fölvette, mikor megérintette olyan édes borzongás fogta el. Nem félt, átfogta a nyakát erősen s boldogan hajtotta fürtös fejcskóját a vállára.

A Juon pedig maeskaügyességgel szökött szikláról sziklára, uttalan utakon, amikre más a lábát sem merné tenni.

Hirtelen megállt. Éva kinyitotta szemét s meglepetetten látta maga előtt a kastély rácskapuját. Ily hamar! A lovagja menni akart. Megállította s félénk hangon kérdezte tőle, hogy hívják.

— Ne kutassa szép domnasora. Nem jó azt magának megtudni, mondta szomorú hangon.

Zab változatlan maradt 5.70 prima 5.90 frt. Tengeri 4.70 — 4.80 frt.

Irodalom.

— **Szocializmus és kommunizmus.** A szocializmus és kommunizmus világlelkesítő s világrejtentő nevei nem oly új keletűek, mint rendszeren gondolni szokás. Ez irányok főbb eszméi meg voltak már az ó-kori társadalmakban is. A pharaok trónját ez eszmék rokonai döntötték meg. Rómában ez elvek különböző jelszavai voltak a secessiók okozói. Görögországban a peloponneszi háború után jelent meg először ez eszmék köre. Az államok minduntalan belső rázkódásokon mentek keresztül, s e rázkódások mindig a vesztet párt száműzetésével jártak. Így folyton szaporodott az oly polgárok száma, kik hijával voltak a független polgári élet föltételeinek. A demokratia földjén nem maradhatott el a demokratikus egyenlőség kommunisztikus értelmezése sem. A polgári egyenlőséget vagyoni egyenlőséggé akarták fokozni. A műveltebb és vagyonosabb elemek — mint rendszeren szokás — visszavonultak a közpályáról, hol az eszmék nehéz esatája készült. A műveltek részökre nyerték az irodalmat, mely a szocialis eszmékkel szemben foglalt állást. Sokrates azt írja: „Az ellenségtől sem félnek annyira a polgárok, mint polgártársaitól. A gazdagok inkább a tengerbe dobják a szegényekkel; a szegények fővágya meg, hogy kifoszthassák a gazdagokat.“ Hogy a társadalmi bomlás a kultúrát is tönkre tegye, ahhoz valamely erőszakos fordulat volt még szükséges. Ezt is meghozta a makedon háború.

Az ó-kori szocializmusról igen érdekesen szól a N. K. V. 35. füzet. A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyet. tanár, a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy kötet ára díszes félbörkötésben 8 frt; füzetként is kapható 30 kr-jával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII, Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

— **A „Rejtelmes Világ“** a legérdekesebb magyar hetilap. Legújabb (aug.

Hirtelen lehajolt, megcsókolta a grófleány ruhája szegélyét, aztán eltűnt, mielőtt Éva magához tért volna bámulatából. Csak a tovasuhanó árnya látszott a sziklák között.

Sokáig állt ott a tündér s bámult az árnyék után, majd lassan megindult a kastély felé. Olyan boldog, olyan elégedett volt.

* * *

— Se treaska domnedu! Áldassék isten szent neve. A környék réme eltűnt, a havasi hiéna vasban várja az akasztófa fölállítását. Zúgtak a harangok, a nép imádkozott.

A tömösi kastély kék budoárjában térdel a szép Éva is, imádkozik buzgón zokog örömeiben. Mily nagy is az isten, hogy meghallgatja a gyöngé, szerelmes kis lány fohászát. Most már nincs mitől féltene a szíve bálványát.

* * *

20. ünnepi) száma gyönyörű színes boricékban, két teljes iven, vagyis 16 oldalon, a következő tartalommal jelent meg: „A szellem a világegyetemben“ (Rendkívül érdekes ezikk. Tárnya: miként érintkezhetünk mi földi lények a más égitestek lakóival?) „Petőfi szelleme.“ Föltűnést keltező közlemény. A legnagyobb magyar költő két médiumisztikus uton nyert gyönyörű költeményével. Czimük: Petőfi találkozása (a tulvilágon) Erzsébet királynéval; és Petőfi (egy) felköszöntője. „Misztikus világ Burnóczon.“ (Szenzáció tudósítás egy nyitra megyei községben, aug 14-én történt csodálatos eseményekről.) „Spiritu alisztikus jelenségek Mózes öt könyvében“ (Izsák és Jákob életében előforduló szellemi jelenségek leírása és fejtegetése.) „A szellembuvárlat irányeszméi.“ (Nagybecsű értekezés; írta: Madách A. Tárnya: Davis, a nagy látnok és a buddhizmus világnézlete.) „Casotte Jakab jóvendölése.“ (Rendkívül érdekesítő történelmi visszaemlékezés A francia hős 1788-ban megjósolta a nagy forradalmat. Részletes jóvendölése szóról-szóra, betűről-betűre bes teljesedett) Aksákow Sándor, valóságos belső titkos orosz ezári államtanácsos nagyhirű munkájából, melynek címe: Animizmus és Spiritualizmus, a szellemfényképekre vonatkozó kísérletek leírása. (Mumler amerikai fényképész szellemi fotográfiái. Ilusztrációkkal.) Apróságok: Egy szorgalmas író medium. — A ki du Prel (a nagy bölesész) halálát előre látta. Augullana asszony egy szeánszán. — IX. Pápa (egy) jóslata. — Ultramaterializmus. stb. stb. stb. Előfizetési ára: Egész évre 6 frt. félévre 3 frt. negyedévre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr. Vasuti állomásokon és vidéken: 15 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII, Üllői-ut 12.

697

1899. vh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíró-ságnak 1899 Sp. 197/8 számú végzése következtében Dr. Berkes

Jobbján az édesapja, szembe vele a vőlegénye ül a kocsiiban, mely a vesztőhelyre viszi őket. Éva látni akarja a hiéna végét, hogy annál nyugodtabban hajtassa kis fejét Juon vállára.

Mozgás jelzi, hogy közeledik az elítelt. Mily szép mily deli, bizony nem látszik rajta a sok gyilkosság.

A havasi rózsza előtt ott áll lánccra verve Juon, a hős, a szép. . .

Éva dermedni érezte a szívet, testét. Behunyná a szemét, nem bírja, mereven, tehetetlenül bámul a hollófürtös szép főre, a fényes szemekre, amelyek most is boldog nyugalommal, édesen ragyognak rá, mint—akkor.

* * *

Mikor az alkony köde elfogja a Buseses bérezeit, ott ül a kék budoár ablakában Éva, az asszony, s várja, lesi a szép Juont. . .

Halász Zsigmond

Móricz szigetvári lakós ügyvéd által képviselt **Herman és Weisz** eszéki cég javára **Angyal Péter** szigetvári lakós ellen 201 frt 28 kr. s jár. erejéig 1899. évi márcz. hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 421 frt 36 kr-ra becsült többrendbeli schiller borból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbiróság 1899. Sp 197/8 számú végzése folytán 201 frt tőkekövetelés, annak 1898 évi szeptember hó 8 napjától járó 50% kamatai és eddig összesen 55 frt 13 kr-ban biróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán illetve az ingók helyén Szigetvárott leendő eszközzésére **1899. évi Szeptember hó 21-ik** napjának d. e 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-cz. 107 és 108 §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Szigetvár, 1899. auguszt. hó 23 án
Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

Üzlet megnagyobbítás.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni ugy a helybeli, valamint a vidéki nagyérdemű vásárló közönséget, miszerint alulírott Bareson, a **Baumann**-féle házban levő üzletemet a mindig nagyobbodó ismeretségeim kivánalmainak megfelelőleg

m e g n a g y o b b i t o t t a m

s abba az **őszi és téli-idény** alkalmával **uri- és női-divat-cikkekből, női confectiókból, szövöttárúkból és belső-trikókban** a legnagyobb választékot szereztem be. Hogy a n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kiérdemeljem, főelvem mindenkor, mint eddig is, a szolid, jutányos ár leend.

Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

maradtam kiváló tisztelettel

Blum Dezső

kereskedő.

1-3

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmű a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZIER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal 50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

A Nagy Képes Világtörténet célja.

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mű jelenik meg magyar nyelven. Tervében, céljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.

Nemzeti művelődésünk nézve fontos mozzanat ez.

Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhó ábrázolatok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásműveléssel a Világtörténet egy olyan kicsinyített múzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műrekekről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.

Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltségének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen.

A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek

irodalmi intézet részvénytársaság.

Megjelenik tizenkét kötetben

famentes, tehát soha meg nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára

rendkívül díszes félbőr-kötésben, bőrháttal és vászontáblával

8 frt.

Minden négy hóban egy-egy kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes kiadásban is

240 füzetben.

Több füzet semmikép sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszesb-kötési táblák szállítanak

A Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:

a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvtárunknál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával

a) kötetenkint utánvétellel bérmentve,

b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*

A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy alírt kiadóhoz intézendők.

*

Tájékoztató képes prospektust

vagy **mutatványfüzetet**

ingyen és bérmentve

küld a mű kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.